

李强应勇陪同李鸿忠张国清率领的天津市党政代表团在沪考察交流 提升合作水平 促进共同发展

上海·天津经济社会发展情况交流座谈会举行

本报讯 11月19日至20日,由天津市委书记李鸿忠,市委副书记、市长张国清率领的天津市党政代表团,在上海市委书记李强,市委副书记、市长应勇的陪同下在沪考察交流。19日下午,两地举行上海·天津经济社会发展情况交流座谈会。

上海市人大常委会主任殷一璀、市政协主席董云虎、市委副书记尹弘,天津市委副书记阴和俊参加相关活动。

李强代表上海市委、市人大常委会、市政府、市政协,对天津市长期以来给予上海经济社会发展的支持帮助表示感谢。他指出,近年来,天津市委、市政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在服务国家战略中实现新发展,在经济转型升级中集聚新动能,在深化改革开放中激发新活力,经济社会发展呈现出许多新亮点。天津广大干部群

众干事创业的好作风、探索创造的好经验好做法值得上海认真学习。当前,上海正在深入学习贯彻党的十九届四中全会精神和习近平总书记考察上海重要讲话精神,加快建设国际经济、金融、贸易、航运和科技创新中心,加快推进三项新的重大任务落地落实,持续办好中国国际进口博览会,不断提高社会主义现代化国际大都市治理能力和治理水平。上海和天津因海而生、因港而兴,分别位于京津冀和长三角两个重要增长极,都设有自贸试验区和国家综合配套改革试验区,在国家战略布局中承担着相似的使命和任务,在城市建设发展中面临着相似的课题和挑战。希望进一步加强两地合作交流,在重大战略谋划、改革攻坚突破、超大城市治理、生态环境保护等各方面加强协同、深化合作、学习互鉴。建立完善合作交流机制,更好发挥各自优势,不

断提升合作水平、促进共同发展,携手为国家改革发展大局作出更大贡献。

李鸿忠指出,近年来,上海市委、市政府深入贯彻习近平总书记对上海工作的重要指示要求,经济社会发展始终走在前列,为全国改革发展大局作出重要贡献。天津与上海同为东部沿海开放地区,要认真向上海学习,全方位借鉴上海的好经验好做法。一是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实党的十九大和十九届四中全会部署要求,对照落实习近平总书记在沪视察时的重要讲话精神,不断提高天津社会主义现代化大都市治理能力和治理水平。二是深入思索、认真解读、现场感悟我们党的初心使命。三是坚定不移推动高质量发展,学习上海建设“五个中心”、“四大品牌”经验,大力推动科技创新和实体经济发展。四是牢固树立开放理念,进一步解放思想,树立海

纳百川、全面对外开放的思维观念,打造法治化国际化便利化营商环境,推进政务服务改革和自贸试验区制度创新,加快建设一流智慧、绿色港口。五是扎实推进城市精细化治理。六是积极推动党建引领基层治理创新。

座谈会上,应勇、张国清分别介绍了两地经济社会发展情况。

上海市领导翁祖亮、周慧琳、诸葛宇杰、许昆林、彭沉雷、汤志平,天津市领导张玉卓、赵飞、李毅、梁宝明、金湘军参加相关活动。

在沪期间,天津市党政代表团瞻仰了中共一大会址纪念馆,前往国家会展中心(上海)、上海市大数据中心、上海自贸试验区企业服务中心、浦东新区城市运行综合管理中心、杨浦滨江公共空间等处考察,还走进静安区临汾路街道居民区了解基层治理、社区服务开展情况。

推动上海双拥工作再上新台阶

钱锋率调研组来沪指导调研 应勇致辞

本报讯 全国双拥工作领导小组副组长、全国双拥办主任、退役军人事务部副部长钱锋率调研组来沪指导调研,并于昨天召开全国双拥模范城(县)创建工作调研座谈会。上海市市委副书记、市长、市双拥工作领导小组组长应勇致辞,市委副书记、政法委书记、市双拥工作领导小组副组长尹弘作表态讲话。

副市长、市双拥工作领导小组副组长彭沉雷主持会议,上海警备区副政委、市双拥工作领导小组副组长周夕根代表驻沪部队讲话,全国双拥办副主任、军委政治工作部群工局局长肖安水出席。

钱锋说,上海作为党的诞生地,有着光荣的双拥传统。上海是改革开放的排头兵,双拥工作走在了全国前列,体现在目标定位高、双拥氛围浓、拥军力度大、为民服务好、基础工作实。在沪期间,我们前往浦东、黄浦、闵行、静安、宝山等区军地有关单位进行调研,感受到上海双拥工作实在、精细、富有创新力等鲜明特点。进入新时代,希望上海以习近平总书记关于双拥工作的一系列重要指示为根本遵循,牢牢把握新时代双拥工作的新要求、新任务,在继承优良传统的基础上,大胆探索和创新,不断开创双拥工作新局面,为全国双拥工作提供更多好经验、好做法。

应勇说,当前,上海双拥工作体制机制更加优化,平时服务与战时支前的组织体系更加健全,解决部队官兵“后路”、“后院”、“后代”问题的政策体系更加完善,军政军民关系更加密切。特别是驻沪部队大力支持上海经济社会建设,充分展示了军政军民团结的生动局面。我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,进一步增强使命感和紧迫感,继续探索符合中央要求、适合上海实际、贴近部队特点的双拥工作路子,持续提升双拥工作水平。希望调研组加强指导,推动上海双拥工作再上新台阶。

又讯(记者 江跃中)全国退役军人事务系统首次宣传思想工作座谈会前天在上海召开。会议总结成绩经验、分析形势任务,对当前和今后一个时期退役军人事务系统宣传思想工作作出安排部署。退役军人事务部副部长钱锋出席并讲话,上海市副市长彭沉雷出席并致辞。

上海城博会上午在国家会展中心开幕

“上天入地”都有“智慧”手段



■ 可根据车身高度变形的智能立体车库

本报记者 陈梦泽 摄

本报讯 (记者 张钰芸)爬墙机器人代替“蜘蛛人”,“上天”检查摩天大楼的玻璃幕墙是否存在安全隐患;停车机器人走入“地下”,车主使用手机 App 就能让它在地下车库自动泊车。作为“世界城市日”年度主题活动之一,今天上午,2019 上海国际城市与建筑博览会(以下简称“上海城博会”)在国家会展中心开幕,“智慧城市”成为关键词。

人工智能如何打造城市建筑幕墙的公共

安全体系?上海建材集团玻机云幕墙团队在展会现场展示了大数据和人工智能结合后的成效。“经过 7 万条数据、1 万个案例的深度累积和 30 个风险因子分析,我们研发出了建筑幕墙风险算法模型,并结合数字化预警系统把楼宇风险信息推送给管控人员,进行智能化核查。”展台工作人员告诉记者,过去要检查建筑幕墙是否存在安全隐患,全靠“蜘蛛人”攀高爬低人工检查,存在安全风险。而云

幕墙则可根据使用年限、安全信息等内容,自动算出哪些幕墙存在安全隐患,并发出安全预警。然后挂载云台和高灵敏度热成像相机的无人机进行巡查,担负清洗任务的爬墙机器人身上则能加装微距摄像头来做好复查,确认无误后更换上新玻璃。目前,国家会展中心和陆家嘴“三件套”等均已纳入该体系加强安全管理。

“上天”有了机器人,“入地”也少不了智慧手段。一款自动泊车机器人就吸引了不少参观者的目光,滚筒式的造型让它有 360° 的全方位运动能力,可以直接装载和存放车辆。工作人员表示,它的平均停车、取车时间为 120 秒,高精度的激光导引技术能让其定位精准度误差少于 5 毫米,行驶速度最高 1.5 米/秒。车主只要通过手机 App 或者微信平台点击停车,机器人就会把车停到车库里,取车也很简单,同样是用手机操作完成。

5G 技术也亮相上海城博会,为城市管理赋能。戴着 AR 眼镜在小区内巡逻,保安见到的每一个人都能和信息库中的业主照片比对,轻松发现陌生面孔,防患于未然;扫手机 App 上的二维码打开智能垃圾房,完成投递后获得积分,管理人员则能实时监管投递行为和垃圾房动态,即时解决异常情况。“5G 技术低延迟、高带宽、广链接,在 1 公里内可以连接 100 万个物联网设备。”工作人员表示,未来将有更多社区“智慧”起来,助力城市高效运行。



今日论语

医者仁心 感天动地

邵宁

昨晚,本报客户端首发的一则报道《整整 37 分钟,用嘴吸出 800 毫升尿液!南航班机上的这位医生令人敬佩》,经网络传播,很快刷屏,收获万千网友的点赞。

医者仁心,莫过于此;人间大爱,感天动地!这是一场生命的救援,更是一场和死神的赛跑。在万米高空,离目的地还有 6 小时航程,老人无法排尿,痛苦万分。就在这紧急关头,暨南大学附属第一医院介入血管外科医生张红,跪地用嘴通过导管吸出尿液,为老人解除了痛苦,送去了生的希望。事后,张医生只是平淡地说了一句:“天职所在。”

医生的天职是什么?是救死扶伤,是敬佑生命,是甘于奉献。这起突发事件中,我们看到

了两位医生的非凡勇气。当听到机上呼叫医生,张红和另一位肖医生第一时间站了出来。要知道,之前也曾发生过高铁上医生救治病人被索要医师证明的事情;而对于这位老人的救治,也可能失败,到时责任谁承担?但是,两位医生没有丝毫犹豫,没有任何纠结。值得称道的,还有两位医生的高超医术。飞机上没有任何专业医疗器械,两位医生利用了一切可以利用的材料,甚至是牛奶吸管、胶布,自制了穿刺吸尿装置,随后又用灵巧的手进行了专业操作。

最令人敬佩的,是张医生以崇高的医德履行了这一职业。用嘴吸取尿液,常人难以做到。张医生也是人,他之所以果断做出这一举动,是因为在他的心里,病人的生命高

于一切。在那一刻,他眼里只有病患的痛苦,心里只想着如何尽快为老人治疗。时间一分一秒过去,整整 800 毫升尿液……刹那间,狭窄的机舱成了手术台,身上没穿白大褂的张医生,却成为人间最美的“白衣天使”。

我们身边,像张医生这样有着高尚医德的医生,还有很多。昨天的央视新闻也报道了一个医生的故事。一个多月前,陕西宝鸡第三人民医院骨科主任许向东正在 17 楼手术室,准备为病人做手术,突然得知父亲去世了。许医生来到 16 楼的重症监护室,看了一眼刚刚去世的父亲后立即返回手术室,继续为患者实施了近 4 个小时的手术。他的话也很朴实:“我是医生,患者更需要我。”

医者,是特殊的职业。古人云,才不近仙者不可为医,心不近佛者不可为医。张医生、肖医生、许医生,用他们的医德医术,诠释了医者的初心,让人们看到了平凡中的伟大。